

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Оганесян Анны Оганесовны  
**«Фиеста как лингвокультурный феномен: динамический аспект»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-  
сопоставительная лингвистика (Волгоград-2024)

Рецензируемый автореферат дает основание утверждать, что диссертационная работа Оганесян Анны Оганесовны представляет собой завершенное научное исследование феномена «фиеста» в испанской лингвокультуре. Исследование проведено в русле актуальных для современной лингвистики лингвокультурологического и этнокультурологического подходов, позволяющих рассмотреть национально-языковую картину мира нации. Актуальность темы диссертации также определяется необходимостью комплексного описания фиесты как лингвокультурного феномена, являющегося, по справедливому утверждению диссертанта, одним из значимых базовых этнокультурных доминант испанской лингвокультуры.

Определение места феномена «испанская фиеста» в иерархии системы ценностей картины мира испанского социума и описание религиозного и светского начал при актуализации изучаемого феномена составляют новизну диссертационной работы.

*Теоретическая значимость* исследования А.О. Оганесян определяется тем, что полученные результаты вносят определенный вклад в развитие теории языка, лингвокультурологии и этнолингвистики, аксиологии.

*Практическая ценность* проведенного диссертационного исследования заключается в применении полученных результатов и основных выводов в вузовских курсах по лингвокультурологии, стилистике и лексикологии, страноведению, теории и практике перевода, а также при подготовке выпускных квалификационных работ.

Текст автореферата позволяет заключить, что диссертация А.О. Оганесян написана хорошим академическим языком. Композиция работы отличается целостностью, четкой логической структурой и способствует раскрытию заявленной темы, отражая этапы реализации целей и задач исследования. Рецензируемая работа отличается богатым иллюстративным материалом, убедительными примерами, поясняющими основные выводы автора. Подробное представление статистических данных по удельному весу значений, реализуемых лексической единицей *fiesta* в религиозных текстах, в произведениях классической и современной испаноязычной литературы позволяет обратить внимание на выверенность и скрупулезную точность количественного и качественного методов исследования, применяемых в работе.

Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и 12 научных публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных

экспертным советом ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Апробация результатов проведенного исследования на семи научных конференциях иллюстрирует масштаб заявленной научной проблематики и позволяет говорить о достоверности полученных результатов.

Достоверность выводов и эрудицию автора работы также обеспечивают опора на значительный по объему массив научно-исследовательской литературы по теме диссертации (292 наименования на русском и иностранном языках); презентативность представленного практического материала (2000 разножанровых текстовых фрагмента, относящихся к разным историческим периодам, а также данные разнообразных лексикографических источников).

Содержание автореферата доказывает, что диссертация «Фиеста как лингвокультурный феномен: динамический аспект» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а Оганесян Анна Оганесовна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры русского и иностранных языков  
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и  
экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

*Воробьева Е.Н.* Воробьева Елена Николаевна

«01» ноября 2024 г.

Адрес организации:  
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,  
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;

*Ярчина Е.Н. заверено.  
Исполнительное  
агентство  
составе  
отдела кадров  
капитан  
вн. службы  
01.11.2024*

